



OMBUDSMAN REPUBLIKE SRBIJE

SAŠA JANKOVIĆ

Deligradska 16, 11000 BEOGRAD

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
Београд

Пришљено:	19-01-2012	
Сјед.ск/ед	Број пр.-акт	Прилог
	1217	

Predmet: Ombudsman neshvatljivo pogrešno tumači Pravo I Zakon na štetu pacijenata obolelih od raka.

Beograd, 18.januar, 2011.

Poštovani,

Na sastanku održanom 13. oktobra 2011. godine, smo Vas upoznali da zdravstvene ustanove sa znanjem Ministarstva zdravlja i RFZO odbijaju da pruže informaciju o pravima na Potvrdu o nemogućnosti lečenja pacijenata obolelih od raka, kojima je propisana radioterapija, a u roku utvrđenom čl. 68. Pravilnika o uslovima i načinu ostvarivanja prava iz obaveznog zdravstvenog osiguranja.*

U razgovoru ste potvrdili da imate ista saznanja, da Ombudsman APV ima stotinak prijava-prestavki na rad Instituta za onkologiju Vojvodine (IOV) ali uprkos Vašem zahtevu odbija da Vam ih Vam dostavi i da Vam je potreban jedan slučaj konkretnog pacijenta kako biste mogli službeno da reagujete u zaštiti prava na lečenje to jest prava život pacijenata obolelih od raka.

Međutim, u vašem dopisu od 13.januara 2012.god. obaveštavate nas da dokumentaciju konkretne pacijentkinje KČ obolele od raka, sa uputom na radioterapiju od 14.oktobra 2011., uprkos što to pravo na lečenje od raka nije uspeła da ostvari, ne možete uzeti u postupak jer navodi "nisu proverljivi". Stoga oboleloj od raka predlažete niz administrativnih radnji kojima treba da Vam, po vašem kriterijumu "proverljivo" dokaže da želi da se leči od maligne bolesti.* *

Znači, umesto utvrđivanja ispunjavanja zakonske obaveze zdravstvene ustanove prema pacijentima u smislu potpunog informisanja a potom izdavanja Potvrde, Vašim pravnim tumačenjem Vi na pacijente obolele od raka prebacujete teret dokazivanja da žele da se leče od ove teške bolesti!?

G.Zaštitniče, ovakav Vaš stav prema pravima na lečenje obolelih od malignih bolesti predstavlja neshvatljivu pogrešnu primenu prava u tumačenju zakona čime se bitno onemogućava ostvarivanja prava na život obolelih od malignih bolesti.

Stoga Vam predlažemo da pokrenete postupak u skladu sa Vašim nadležnostima utvrđenim Ustavom i zakonom, te da Vaše pravno tumačenje prava na lečenje bolesnika od malignih bolesti uskladite u saradnji sa pravnim stručnjacima, a imajući u vidu postupak koji ste proveli u IOV i utvrdili nezakonitosti u lečenju bolesnika, te konačno, posle više godina preduzmete konkretne mere u sprečavanju u tako provedenom postupku dokazanog ugrožavanja prava na život bolesnika od raka u Republici Srbiji.

Takođe zahtevamo od Vas kao Zaštitnika građana, a imajući u vidu da ste zakonom ovlašćeni da tražite razrešenje funkcionera koji svojim delovanjem nanose štetu velikih



razmera, a što ste u konkretno provedenom postupku u IOV već utvrdili, da ista ovlašćenja iskoristite ili da nas obavestite iz kojih razloga isto ne činite, odnosno da li zbog političkih pritisaka odnosno trgovine uticajem ne koristite svoje ovlašćenje.

S poštovanjem

Profesor Dragana Jovanović
Predsednik
NVO Doktori protiv korupcije



Miroslav Petrović
Predsednik
NVO Pravo na zdravlje



*Sl. Glasnik RS 10 / 2010; 18 / 2010 - ispr; 46 / 2010; 52 / 2010 - ispr; 80 / 2010 i 60 / 2011 - odluka US

* *Po Zakonu o zdravstvenoj zaštiti ("Sl.gl. RS" br. 107/05-dr.zakon, 88/10, 99/10, 57/11) odredbe o pravu na informaciju (č 27), pravo na obavestavanje (č 28), zdravstvena ustanova dužna da pacijentu pruži sve potrebne informacije o lečenju njegove bolesti. Po Zakonu o zdravstvenom osiguranju (č 12) pacijent ima pravo na sve informacije u vezi sa svojim pravima iz zdravstvenog osiguranja a time i pravo na informaciju o Potvrdi o nemogućnosti pružanja medicinske usluge roku od 30 dana (dalje Potvrda) vezanih za čl 66 i 67 Pravilnika o načinu i postupku ostvarivanja prava iz obaveznog osiguranja. Iz čega jasno proizilazi da zdravstvena ustanova ima zakonsku obavezu da pacijentu pruži ove informacije kao i obavezu da izda Potvrdu. U slučaju da pacijent ne želi da uzme Potvrdu, to jest odbija predložene medicinske mere, nadležni medicinski radnik je dužan (Zakon o zdravstvenoj zaštiti, č 33) da uzme pisanu izjavu od pacijenta da odbija lečenje i da istu unese u medicinsku dokumentaciju.